



奏响三部曲，环境大变样

云南路街道开展一系列市容环境整治，管区形象再提升

□文/图 半岛记者 王一婷

有违必拆，拆违“不留情”；深入除瘤，敢铁腕亮剑；翻查台账，瑕疵再“点名”……近日，记者从云南路街道办事处了解到，街道认真贯彻落实市、区关于市容环境整治提升工作的有关要求，联合综合执法中队、派出所、各社区等开展了一系列市容环境整治提升工作，奏响拆违三部曲，让城区环境“整容”变样、管区形象再提升。

>>>一曲重效率

有违必拆“一把尺量到底”

四川路6号有一户居民，利用居民楼院拐角位置建了一处简易违法房，面积有50平方米。建成后，此处违建出租给外来人员居住，最多时住了8人。群租房内私接水、电，使用煤气罐、电炉子等烧水做饭，存在严重的安全隐患。在经过多次督促当事人自行拆除未果的情况下，9月18日上午，云南路街道组织云南路综合执法中队、云南路派出所和广州路社区联合整治，对违法群租房进行拆除。

拆除过程中，群租房当事人数次阻挠，都被执法人员及时制止。看到执法人员态度坚决，没有丝毫放松的意思，当事人最终放弃了阻挠。拆除工作顺利进行，计划两天时间完成。拆除后，该处将进行硬化、美

化，封堵院墙，恢复居民楼院良好环境秩序。

而得知东平路3号临街店铺在门前擅自搭建一处门厅，占用了部分人行道，面积约有3平方米。综合执法中队立即赶到现场调查处理。起初当事人态度强硬，经过中队执法人员讲解相关法律法规，并按程序送达了《限期拆除告知书》后，当事人见申辩无效，便四处托人找办事处、社区和相关执法部门领导“说情”。令当事人没有想到，云南路办事处及综合执法中队一直坚持“一把尺子量到底”，有违必拆，公开、公正处理，绝不留情。最终经过反复沟通，当事人认识到错误，便联系施工人员在执法队员见证下自行拆除。



云南路街道拆除违建群租房。



云南路街道拆除码头和简易房。

>>>二曲深“除瘤”

结合“扫黑除恶”敢亮剑

四川路17号占地面积68亩，2011年12月开始作为青岛公交集团公司隧道巴士第五分公司临时停车场。由于各种原因，该停车场院一直未进行封闭管理。部分社会闲散人员感觉有机可乘、有利可图，加之管理不到位，产生了非法圈占使用、获取暴利等。而除乱搭乱建违法建筑之外，还存在涉嫌吸、贩毒等违法行为。

近日，云南路街道组织协调市海监支队、云南路派出所、综合行政

执法中队等单位，结合当前正在开展的扫黑除恶专项斗争，对存在的违法违规行为进行综合执法整治，一举打掉违法犯罪团伙，并拆除违法建设的码头和简易厂房。

为达到长效管理的目的，街道结合市容和环境卫生责任区签订工作，多次约谈公交公司，进一步明确管理主体，压实管理责任。公交公司已经对停车场院加强管理，把好大门清理无关人员，从根本上解决隐患问题。

>>>三曲“回头看”

存在“瑕疵”再点名

随着拆违工作的加速度进行，各社区违建数量不断减少。那么拆违台账有没有在翻查？有没有一拆到底？有没有“回潮”现象？……面对这些实际问题，云南路街道奏响了拆违第三曲——楼院“回头看”行动。

近日，云南路街道办事处联合社区工作站和综合执法中队工作人员走访了云南路85号、西藏路41号、东平路61号三处市办实事楼院进行“回头看”检查，对存在的问题进行再次梳理，查漏补缺，不断提升管区市容环境品质。

检查中工作人员发现，这三处

居民楼院违法建设拆除、乱堆乱放和乱圈乱占清理后保持效果较好，没有发生回潮现象，但是在一些细节问题上，仍然还存在一定瑕疵。比如云南路85号地面平整度不够；西藏路41号视线范围内平台存在乱堆乱放杂物；东平路61号墙体雨水管脱落等现象。对于检查中发现的问题，云南路街道办事处立即“点名”，安排城发办和相关社区工作站及时处理解决，对这些“瑕疵”保持零容忍态度，确保维护拆违成果，让广大居民共享市容环境提升工作带来的便利和幸福。

多份谨慎，让孩子远离意外



□半岛记者 王一婷 整理

有些家长总觉得孩子听到的意外离我们很远。可现实生活中，由于意外疏忽而导致孩子受到伤害的痛心事件不在少数。每次意外都是一场无法挽回的悲剧。为人父母，多一份谨慎永远都不过分，让孩子离意外和危险远一些。本报为家长们整理出常见的几种意外预防，特别是家有0-6岁的婴幼儿的。

跌伤。家中台面与窗台距离过近，应考虑预防孩子跌落；孩子独自在床上时，应有床栏；住楼房的家庭，应给窗户安装护栏。

烧烫伤。给孩子准备洗澡水时，应先放凉水后加热水，避免碰倒装热水的容器；使用热水袋给新生儿取暖时，要将塞子塞紧，并用毛巾或厚布包裹起来，不宜让新生儿皮肤直接接触热水袋；饭菜晾凉后再喂，不应放在桌边，特别是不能放在有桌布的桌子上，以免被孩子碰翻；蚊香、热水瓶应放在离孩子较远的地方；6岁以下孩子不宜进厨房。

窒息。婴幼儿宜单独睡婴儿床，避免在床上放置毛绒玩具或多余的尿布、衣被等；如果和父母一起睡，婴幼儿宜单独睡在一个被子里，防止父母熟睡时压到。

中毒。不宜把药物、洗涤用品、杀虫剂、刀剪等利器、火柴等易燃品，放在孩子能接触到的地方，以防误食误伤或中毒；过敏性体质的孩子慎用毛绒玩具。

打击走私犯罪，市南在行动

打私办加强综合治理，为经济建设创造良好环境

□半岛记者 高晓飞 报道

本报讯 打击走私你我他，利国利民利大家。今年以来，市南区积极开展“国门利剑”、“青岛之盾”、“蓝天2018”等打击走私工作，成绩斐然，有力维护了市南区经济秩序稳定。据悉，截止到今年8月份，市南共查获走私私卷烟案件11起，查获走私卷烟760条，案值8.44万。

据了解，今年1-8月，市南烟草专卖局、区市场监管局、区食药监局共出动行政执法人员30178余人次，出动检查车辆10186余车次，检查各类店面约40680户次，共查获走私卷烟案件11起，查获走私卷烟760条，案值8.44万元。在各类重大节日期间，市南区打私办积极协调市场监管、食品药品监管等部门，对辖区冷库、禽畜冻品批发市场、大型水

果批发市场及其它应节商品市场开展全面检查，严厉查处储存、销售非法进境禽畜冻品活动，防止疫区冻品流入节日市场。

今年以来，区打私办加强与涉边涉海职能部门联动，依托市南边防大队积极开展反走私工作，协调旅游集团在奥帆中心港池内安装了42台高清监控摄像头，同时接入海事局、港航局的14个监控，实现了对辖区海域的全时化监控，与联合执法单位实现了信息互动，建成警地可共享共用的“警民融合指挥调度平台”。在“清数摸底”专项活动开展中，对辖区所有船舶、船民的情况进行清查摸底，不定期对辖区船舶进行突击检查，及时发现隐患苗头，巩固辖区严打严控态势。在此，市南区打私办也欢迎广大居民积极踊跃提供走私线索，电话：88729629。